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Синдром недиференційованої дисплазії сполучної тканини (НДСТ) хара-
ктеризується різноманіттям клінічних проявів від доброякісних субклінічних 
форм до поліорганної і полісистемної патології, нерідко з прогресуючим 
перебігом. Ці генетично гетерогенні порушення зумовлені змінами у геномі 
внаслідок багатофакторних впливів. НДСТ у дітей, будучи мультифакториа-
льною фоновою патологією, фенотипічно проявляється поліорганними по-
рушеннями, перш за все, з боку органів опори і руху, служить їх конституці-
ональною основою. 

Основна увага при лікуванні синдрому НДСТ приділяється кінезіотерапії, 
що сприяє зміцненню м’язового апарату, підтримці м’язового тонусу і бала-
нсу кістково-м’язової системи, покращенню функціонального стану нерво-
вої, серцево-судинної та дихальної систем. 

Мета роботи – провести аналіз найбільш розповсюджених фенотипічних 
синдромів з боку опорно-рухового апарату у дітей з НДСТ та можливості за-
стосування різних методик кінезіотерапії у зазначеного контингенту хворих. 

Матеріали та методи дослідження: Під нашим спостереженням знахо-
дилось 125 дітей віком від 7 до 18 років з синдромом НДСТ. Всі діти отри-
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мували медикаментозну корекцію, масаж, ортопедичний режим, бальнеоте-
рапію та були поділені на дві групи. Першу групу склало 65 дітей, що в 
складі комплексного лікування отримували різні види кінезіотерапії (помірні 
фізичні навантаження, спрямовані на зміцнення м’язового корсету, дозовану 
ходьбу, гідрокінезіотерапію, дозоване фізичне навантаження на тренажерах, 
комбіновану кінезіотерапію за методикою Євмінова на похилій площині). 
Всі види кінезіотерапії було підібрано індивідуально, з урахуванням віку 
дитини, функціонального стану серцево-судинної, дихальної та опорно-
рухової систем, ступеня вираженості патологічних порушень. Другу групу 
склало 60 дітей, в комплексне лікування яких кінезіотерапія не входила. 

Результати дослідження. Найбільш поширеними зовнішніми діспластико-
залежними змінами у дітей з НДСТ були морфофункціональні зміни з боку 
опорно-рухового апарату: торако-діафрагмальний синдром – 89 (71,2 %) дітей, 
вертеброгенний синдром – 58 (46,4 %) пацієнтів, синдром патології стопи – 46 
(36,8 %) випадків, синдром гіпермобільності суглобів – 42 (33,6 %) дитини. 

Оцінка стану опорно-рухового апарату у дітей з НДСТ виявила у пацієн-
тів першої групи, що отримували кінезіотерапію збільшення силової витри-
валості м’язів спини та живота, зменшення проявів больового синдрому, 
покращення функціонального стану серцево-судинної та дихальної систем, 
порівняно з групою дітей, що не отримали кінезіотерапію. 

Висновки. Застосування кінезіотерапії у пацієнтів з фенотипічними про-
явами з боку опорно-рухового апарату при синдромі НДСТ безумовно є ва-
жливою та ефективною складовою комплексного відновлювального ліку-
вання. Подальше дослідження передбачає оцінку ефективності різних мето-
дик кінезіотерапії залежно від переважаючих фенотипічних синдромів з бо-
ку опорно-рухового апарату у дітей з НДСТ та формування індивідуальних 
програм фізичної активності для зазначеного контингенту хворих. 
 

ПІДВИЩЕННЯ ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ РУХЛИВОСТІ ХРЕБТА 
ПРИ ВИКОНАННІ ВПРАВ ЗА СИСТЕМОЮ «ПІЛАТЕС» 

СТУДЕНТАМИ ОНМедУ 
Бербега Т.М. 

Одеський національний медичний університет, м Одеса 
 

Актуальність: Велика кількість людей страждають на болі у хребті та 
м’язах спини через те, що мають недостатньо активний спосіб життя. Особ-
ливо це стосується студентів, які через навчання більшу частину часу прово-
дять у положенні сидячи.  

Поштовхом для проведення дослідження стало проведене анкетування 
серед студентів, що містило такі запитання: 

1) Чи можете ви вважати свій спосіб життя достатньо активним? 
2) Якщо відповідь «ні», наступне питання – чи відчуваєте ви певний ди-

скомфорт через недостатньо активний спосіб життя? Вкажіть, що саме. 
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Комбинация вакуумной и фармакопунктурной терапии  
при болевом синдроме ОДА 
Тупайло Б.С. 109 
Рекреаційна діяльність в НФАУ на прикладі створення центру здоров’я, 
спорту та відпочинку 
Улаєва Л.О., Собко І.М. 110 
Реабілітаційна складова інклюзивного навчання 
Хомишин В.П., Магльована Г.М., Романюк О.Б., Веревкін О.О. 114 
Особливості фізичного розвитку, фізичної працездатності та аеробної 
продуктивності футболістів 
Хоменко В.М., Неханевич О.Б. 115 
Ефективність програми комплексної фізичної підготовки  
фехтувальників-початківців 
Хохла А.І., Павлось О.О., Павлось Р.М. 116 
Аналіз кореляційних взаємозв’язків між показниками фізичного розвит-
ку та функціональної підготовленості студентів  
Хохла А.І., Яблонська Е.М. 117 
Користь фізичної культури у підготовці шахістів 
Чикін О.В. 119 
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Порівняльна характеристика способів корекції дефіциту  
та недостатності вітаміну D у жителів Одеської області,  
які ведуть активний спосіб життя 
Шанигін А.В., Ноябрьов Д.В. 120 
Лечение болей в шейном отделе позвоночника в условиях  
самоизоляции из-за короновируса 
Шахназарян К.Э. 122 
Використання фітнес-трекерів на амбулаторно-поліклінічному  
етапі реабілітації хворих с сердцево-судинною патологіею 
Шевцов О.В., Снежинский Е.Р., Шевцова Е.В 123 
Можливості фізичної реабілітації наслідків бойової ЧМТ 
Шитіков Т.О., Данілко Л.Д., Толкачьова Л.П., Стасевич С.О. 124 
Про особливості викладання специальності «Спортивна медицина»  
у сучасніх умовах  
Юшковська О.Г. 125 
Фізична реабілітація дітей з особливостями інтелектуального розвитку 
за допомогою оздоровчого напрямку Макотокай карате 
Юшковська О.Г. Семененко О.В. Середовська В.Ю. 130 
Водна суспензія живої хлорели: вплив на організм здорових людей 
Юшковська О.Г.  131 

СИМПОЗІУМ ІЗ СКАНДИНАВСЬКОЇ ХОДЬБИ 133 
Скандинавская ходьба – направление оздоровительного фитнеса  
в Украине 
Безега С.И., Жданова Э.Т. 135 
Клиническая эффективность занятий скандинавской ходьбой  
на амбулаторно–поликлиническом этапе реабилитации пациентов,  
перенесших острый коронарный синдром c чрескожным  
коронарным вмешательством 
Володина К.А., Ачкасов Е.Е. 137 
Скандинавская ходьба в системе реабилитации пациентов  
кардиологического профиля в условиях санатория 
Григорьева В.Н. 139 
Скандинавская ходьба в реабилитации женщин  
с диагнозом рак молочной железы 
Жданова Э.Т. 140 
Скандинавська ходьба як терапевтична вправа  
з метою оздоровлення та реабілітації населення 
Ільницька Г.С., Таможанська Г.В., Мятига О.М., Невелика А.В.,  
Зелененко Н.О. 143 
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Можливість використання пульсометрів фітнес-трекерів  
на амбулаторно-поліклінічному етапі реабілітації 
Комісарова К. 147 
Навчальна програма з фізичної культури для закладів  
загальної середньої освіти 5–9 класи 
Ребрина А.А, Коломоєць Г.А., Ребрина А.А 148 
Дистанційні заняття скандинавською ходьбою студентів  
університету третього віку 
Самоленко Т.В., Караулова С.І. 156 
Скандинавська ходьба як засіб зміцнення здоров’я дітей, підлітків  
та студентської молоді. Розвиток скандинавської ходьби в Україні 
Снігурівська І.О. 158 
Nordic rower – як інноваційний засіб підготовки спортсменів в адаптив-
них видах спорту 
Юденко О.В., Крушинська Н.М., Єфіменко І.А., Сіроткіна Т.В. 161 
Особливості алгоритму ЛФК у підготовчій частині тренування  
з нордичної ходьби в залежності від неоптимальності деяких  
складових статичного та динамічного стереотипів, які впливають  
на ефективність нордичної ходьби 
Юшковська О.Г., Гоженко О.А., Філоненко О.В., Старчевська Т.В.,  
Лобанова К.О. 169 
Особливості строків формування оптимальної техніки нордичної  
ходьби в залежності від наявності підготовчого періоду 
Юшковська О.Г., Філоненко О.В., Старчевська Т.В. 171 
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